



Mint kenyérnek a kovász

Szakköri tevékenység példaértékű szerepe

Három megye határán fekszik a „kastélyos” falunak is hívott Erdőtarcsa. A dél-nógrádi település mindössze 540 főt számlál, amely létszám a közelmúltban a faluba költöző kisgyermekes családoknak hála, stagnáló tendenciát mutat. A helyi lakosok korcsoporti sokszínűsége, eltérő kulturális igényei kihívások elé állítják Erdőtarcsa kulturális, közművelődési életének szervezőit.

Markó Róbertné Piroska polgármester asszony és Lunarcsik-Svehla Tímea közművelődési munkatárs szerencsés „egymásra találása”, a település közművelődési életének fejlesztése érdekében tett erőfeszítéseik a helyi közösségi

élet felpettedését és megújulását eredményezik.

Közös munkájuk a Nemzeti Művelődési Intézet Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Programjába való csatlakozással kezdődött, hiszen Erdőtarcsa is azok közé a települések közé tartozott, ahol nem volt legalább középfokú szakmai végzettséggel rendelkező közművelődési szakember. Polgármester asszony páratlan lehetőségnek tartja, hogy ebben a programban részt vehetett a település, ezáltal nemcsak a közművelődési szakember foglalkoztatásában, hanem képzésében is megkaphatta azt a hathatós segítséget, amelyet a település önkormányzata önerő-

ből nem lett volna képes megvalósítani.

Saját véleménye szerint a kistelepülések népességmegtartó ereje, fejlődésük kulcsa a helyi közösségek megerősödésében, a lokálpatrióta szemlélet általánossá válásában rejlik. A program végzetével is érzi, tapasztalja, hogy a településen, a településért dolgozó közművelődési munkatársnak vitathatatlan szerepe van a pozitív társadalmi, közösségi folyamatok elindításában. Az eltelt bő másfél év alatt már érezhető hatásai vannak, hogy a településen a polgármesteri szemléletet kiegészítik a közművelődési szakember meglátásai, ötletei.

Erdőtarcsa közösségi élete színesebb lett, a Nyugdíjas Klub mellett elindult az Ízörzök Klubja, a Baba-Mama Klub, a Kártya és Társasjáték Klub, továbbá a Nemzeti Művelődési Intézet „Tudásunkkal kézen fogva a közösségekéért” programjának keretein belül megvalósult egy mézeskalács szakkör is.

Az utóbbi tagjai – Számporné Kiss Viola, Magyarné Rédei Mária, Békésné Krizsán Éva és Szalatnainé Podonyi Mária – egyaránt úgy gondolják, hogy ez a szakköri tevékenység, a közösségi alkalmak



Markó Róbertné, Piroska
Erdőtarcsa polgármestere



Lunarcsik-Svehla Tímea
közművelődési munkatárs



Közös élmények megosztása

Lunarszik-Svehla Tímea – ahogy csak maguk közt hívják, Timike – közművelődési munkatárs odaadó lelkesedése, támogató segítségével nélkül nem valósulhattak volna meg. Ő volt az, aki felhívta a figyelmet erre a lehetőségre, aki szívvel-lélekkel kézben tartotta a mézeskalács szakkör fejlődésének útját, biztatott, lelkesített, és nem utolsósorban megörökítette az értékes pillanokat a település lakosai számára.

A helyi szakköri alkalmak természetesen nem csak fotókon és videofelvételeken köszönnek vissza, hiszen a húsz alkalomból álló közösségi alkotóorozatot egy kiállítás is követte, ahol a meghívott vendégek, érdeklődők, a szakköri tagok és a település vezetői örömmel és büszkeséggel szemlélhették az elkészült munkákat. A kiállított mézeskalácsokon szemmel látható a fejlődés, hiszen a kezdeti bizonytalan vonalakat, díszítő elemeket lépésről lépésre váltják fel a biztos kézzel, begyakorolt, sokat ismételt mozdulatokról tanúskodó motívumok. A kiállítás megszervezése is egy olyan alkalom volt a közművelődési munkatárs számára, ahol a középfokú képzésben megszerzett ismereteit kamatoztathatta, folyamatos kapcsolatot tartva a

szakköri tagokkal és a település vezetőségével. Közös ötlet volt az is, hogy az elkészült mézeskalácsokat nemcsak a szakköri kiállításon és annak időtartama alatt mutatják be, hanem külön programelemként a település gyermeknapjára, szabadtéri rendezvényén is, ahol a résztvevők

jártukban-keltükben is vehettek egy-egy kíváncsi, elismerő vagy akár éhes pillantást a mézeskalácsokra.

Az eredményesen megvalósított mézeskalács szakkört követően a jövőre nézve *Markó Róbertné Piroška* polgármester asszony, *Lunarszik-Svehla Tímea* közművelődési munkatárs és a szakköri tagok is elkötelezték magukat további szakköri tevékenységek elindítása, kipróbálása mellett, további résztvevőket megszólítva, bevonva a helyi közösségi élet fejlesztése érdekében. Közös célkitűzésük, hogy Erdőtarcsa olyan település legyen, ahol a lakosok jól érzik magukat egymás társaságában, a közösségek tagjai egymást segítik, és mindenki megtalálja a maga számára fontos és élvezetes időtöltést, megújulva, fejlődve, ezáltal közös örömeiket megélve.

Boldogan tenni boldoggá másokat – a szakkörnek ez az egyik lényege.



Csupa szív, szeretet

SÁRINÉ BORIK MELINDA 2005-ben végezte a szombathelyi Berzsényi Dániel Főiskolán művelődésszervező szak, vidékfejlesztés szakirányon. Szakmai tevékenységét 2013-ban kezdte meg a Szécsényi Közművelődési Nonprofit Kft. által működtetett Városi Művelődési Központban művelődésszervezőként. Munkájának középpontjában a helyi művelődő közösségek fejlődésének segítése, városi közösségi programok, ünnepek teljes körű szervezése és lebonyolítása állt.